

人民日报今日评论员文章

坚定信心，坚定不移做好自己的事情

论学习贯彻中央经济工作会议精神

坚定信心、迎难而上、奋勇前进，集中力量做好自己的事情，是我们战胜各种风险挑战的关键。

“我们既要正视困难，又要坚定信心。我国经济韧性强，长期向好的基本面不会改变”，中央经济工作会议指出“在充分肯定成绩的同时，必须看到我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。世纪疫情冲击下，百年变局加速演进，外部环境更趋复杂严峻和不确定”，强调“无论国际风云如何变幻，我们都要坚定不移做好自己的事情，不断做强经济基础，增强科技创新能力，坚持多边主义，主动对标高标准国际经贸规则，以高水平开放促进深层次改革、推动高质量发展”。

实践告诉我们，越是面对前进道路上的风险挑战，越要用全面、辩证、长远的眼光看待我国发展，越要增强信心、坚定信心。应当看到，我国连续多年稳居世界第二大经济体、第二大消费市场、制造业第一大国、货物贸易第一大国、外汇储备第一大国，2020年成为第一大外资流入国；我国具有全球最完整、规模最大的工业体系、强大的生产能力、完善的配套能力，拥有1亿多市场主体和1.7亿多受过高等教育或拥有各类专业技能的人才，还有包括4亿多中等收入群体在内的14亿多人口所形成的超大规模内需市场，正处于新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化快速发展阶段，投资需求潜力巨大；我们全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。实践证明，尽管国际国内形势发生了深刻复杂变化，但我国经济稳中向好、长期向好的基本局面没有变，我国经济潜力大、韧性强、活力足、回旋空间大、政策工具箱多的基本特点没有变，我国发展具有的多方面优势和条件没有变。时与势在我们一边，这是我们定力和底气所在，也是我们的决心和信心所在。新征程上，我们有坚强决心、坚定意志、坚实国力应对挑战，有足够的底气、能力、智慧战胜各种风险考验。

成绩来之不易，经验弥足珍贵。在应对风险挑战的实践中，以习近平同志为核心的党中央进一步积累了做好经济工作的规律性认识，中央经济工作会议对此作了精辟概括：必须坚持党中央集中统一领导，沉着应对重大挑战，步调一致向前进；必须坚持高质量发展，坚持以经济建设为中心是党的基本路线的要求，全党都要聚精会神贯彻执行，推动经济实现质的稳步提升和量的合理增长；必须坚持稳中求进，调整政策和推动改革要把握好时度效，坚持先立后破、稳扎稳打；必须加强统筹协调，坚持系统观念。“四个必须”，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央引领中国、经济巨轮破浪前行的高超智慧，充分展现了党中央从容应对前进道路上风险挑战的娴熟能力，是我们做好经济工作的重要认识论和方法论，使我们更加坚定了必胜信心、增强了战略定力。

沧海横流，方显英雄本色。防范化解各类风险隐患，积极应对外部环境变化带来的冲击挑战，关键在于做好自己的事情。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把中央经济工作会议决策部署落到实处，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展，准确识变、科学应变、主动求变，在危机中育先机、于变局中开新局，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。面向未来，有党的坚强领导和中国特色社会主义制度的显著优势，有改革开放以来的雄厚物质技术基础，有超大规模的市场优势和内需潜力，有庞大的人力资本和人才资源，我们坚定信心、同心同德，坚定不移做好自己的事情，一定能在抗击大风险中创造大机遇，始终立于不败之地。

中国经济是一片大海，经历了无数次狂风骤雨，大海依旧在那儿！回顾一路走来的奋斗历程，我们一直是在克服困难中发展进步，在应对挑战中超越自我。中国具有迎难而上、爬坡过坎的能力，没有什么能够阻挡中国前进的坚定步伐。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定信心、奋发有为、锐意进取，在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进！

(新华社北京12月12日电)

为生存而呐喊

——关于人权的海外新闻调查(上)

“如果艾兰还活着，今年应该9岁了。”看着画中的儿子，45岁的叙利亚难民阿卜杜拉·库尔迪喃喃地对记者说。在库尔迪位于伊拉克北部城市埃尔比勒的家中，墙上挂着一幅画：海水中的小美人鱼

奋力游向俯卧沙滩上的小艾兰，试图营救，但这个3岁的小男孩早已没有了呼吸。

2015年，小艾兰“卧眠”地中海海滩，成为当年欧洲难民危机中最令人揪心的画面。葬身于那场海难的，还有库尔迪5岁的大儿子和妻子。

时至今日，类似悲剧仍在世界一些地区不断上演。生存权和发展权，作为首要的基本人权，对世界上许多人而言依旧可望而不可即。

“生存是叙利亚人的权利”，如果生存的权利都得不到保障，其他权利都只是镜花水月



六年过去，经历战争与流离、求生与重生，库尔迪再次向新华社记者讲述了一个难民家庭的血与泪。

2015年9月2日凌晨2时左右，土耳其西南部城市博德鲁姆的海边。夜色之中，3辆车载着一群人来到一个渔村，库尔迪夫妇和两个儿子就在其中。他们要在这里坐船，渡过地中海，前往希腊。当时，叙利亚危机进入第五个年头，局势愈加混乱，生活被战火摧毁，偷渡逃难成为许多人迫不得已的选择。

事到临头，库尔迪才发现，等待他们的不是之前说好的快艇，而是一艘装不下几个人的简陋小船。

“我当时拒绝上船，但他们(蛇头)有枪。”

“到了这一步，要么上船要么就是死。”

库尔迪知道前路凶险，却怎么也没想到那真的是一条不归路。船只严重超载，刚出海几分钟就被巨浪打翻。库尔迪幸免于难，却永远失去了妻子蕾汉、大儿子加利布和小儿子艾兰。

那一年，像库尔迪一家一样试图渡过地中海逃往欧洲的难民总数超过了100万，其中绝大多数是叙利亚难民。

自2011年西亚北非局势动荡以来，难民潮在欧洲从南到东的边界不断涌动。从南面和东面，大量难民试图通过地中海前往欧洲；或经摩洛哥、阿尔及利亚前往西班牙，或取道突尼斯、利比亚进入意大利，或经土耳其进入希腊。只是，许多人未能抵达彼岸。在东部，不少难民取道陆路，冒死穿越丛林和边境铁丝网，试图进入欧盟国家。

这些背井离乡的人们多来自亚洲和



10月2日，在伊拉克北部城市埃尔比勒，阿卜杜拉·库尔迪向记者展示孩子的照片。新华社发

非洲战乱国家，他们与亲人分离、倾尽所有，就像库尔迪一家，只为求得生存的希望。

据联合国难民署估计，2011年，也就是所谓的“阿拉伯之春”开始那年，经地中海抵达欧洲以及葬身地中海的难民人数均创2006年以来新高，分别超过5.8万人和1500人。

而这一切，仅仅只是个开始。随着西亚北非持续动荡，难民危机愈演愈烈。2014年至2019年，每年有超过10万人经地中海偷渡至欧洲。2014年至2020年，超过2万名偷渡者丧命地中海。2021年上半年，这一死亡人数为1146人，比去年同期增加58%。

留在叙利亚，可能丧命战乱；偷渡到

欧洲，可能殒命于地中海或是途中不知名的地方——这就是库尔迪一家，也是成千上万叙利亚人以及其他战乱国家民众面临的残酷抉择。

对于任何人，如果生存的权利得不到保障，一切其他权利都只是镜中花水中月。在新华社记者对叙利亚、伊拉克、也门、埃及等中东地区10个阿拉伯国家民众的走访调查中，谈到人的权利，约七成受访者都希望“能更好地活着”。

“生存是叙利亚人的权利，”红十字国际委员会叙利亚办事处发言人阿德南·哈齐姆说，“我们不仅是在谈论叙利亚人，更是在谈论人类整体。在任何地方、任何时候，(人)必须享有这一权利。”

美西方的军事介入、经济制裁、政治干涉等霸权行径，成为破坏相关国家发展、威胁民众生存的突出因素



库尔迪一家原本住在叙利亚边境小镇科巴尼，生活安定。2011年，叙利亚危机爆发，形势不断恶化。库尔迪说，大约在2013年，他注意到情况变得更加不一样，因为“伊斯兰国”来了。

“当时留在叙利亚，我们可能也是死路一条，”库尔迪说，“我妻子可能被抓，我和孩子可能被杀。大家都知道‘伊斯兰国’是什么样子。”

2003年，美国以存在大规模杀伤性武器为由入侵伊拉克，推翻了萨达姆政权。当时，小布什政府推行所谓“大中东民主计划”，在伊拉克复制美国政治模式，但很快就陷入与武装组织的长期对抗，持续的战乱为“基地”组织提供了生存空间。

2011年，美国在巴基斯坦击毙“基地”组织头目本·拉丹，随后开始从伊拉克仓促撤军，但其留下的乱局带来了严重后果，极端恐怖势力迅速崛起。与此同时，在美西方推波助澜下，“阿拉伯之春”冲击叙利亚，令其陷入内乱。

“基地”组织伊拉克分支借机把势力扩张到叙利亚，并更名为“伊斯兰国”，在伊拉克两国攻城略地，制造了大量

骇人听闻的暴行。

瑞士历史学家甘泽认为，极端组织“伊斯兰国”其实就是“美国制造”。

“恐惧迫使我们离开。”库尔迪说，这也是许多叙利亚家庭的无奈选择。讲述中，库尔迪数度哽咽，几次用手按住紧皱的眉头，陷入悲痛。

六年过去，库尔迪至今仍在自责，认为是自己把妻子送上了不归路。但他更加痛恨，西方的干预破坏了原本的和平，逼得一家人流离失所。

“我不懂政治……但即便一个普通人也清楚，武器从西方国家进入叙利亚，来自西方的干预是叙利亚局势恶化的根源。”

这些年来，美国以“反恐”为名发动阿富汗战争，以白粉未作为“化武证据”发动伊拉克战争，以“人道主义干预”为由介入利比亚冲突，以“白头盔”组织摆拍的虚假视频为依据空袭叙利亚……

据不完全统计，2001年以来，美国以“反恐”之名发动的战争和开展的军事行动覆盖了全球约40%的国家，夺去超过80万人的生命，令3800多万人流离失所。仅叙利亚一国，截至2020年年底，

就有1350万人被迫离开家园，超过其战前人口半数。

在一些西方机构发布的所谓“2021年人权和法治指数”排名中，评分最低的20国包括叙利亚、利比亚、委内瑞拉等。但对这些国家的状况进行分析便可发现，它们之中，在所谓“阿拉伯之春”中经历重大政治变革的约占25%，过去20年间发生过战争的约占40%，曾经或正在遭受西方制裁的约占80%……而从近现代史看，这些国家几乎均曾遭西方入侵或殖民。

正是这些源自西方的军事介入、经济制裁、政治干涉等霸权行径，成为破坏相关国家发展、威胁民众生存的突出因素。

最近，在欧洲东部，又有大批来自叙利亚、伊拉克、阿富汗等国的难民被挡在白俄罗斯与波兰、立陶宛边境。隆冬将至，他们命运未卜。

对于新一轮难民危机，俄罗斯方面指出，西方国家的霸权行径才是这场危机的始作俑者。俄总统普京说：“正是西方国家在伊拉克、阿富汗的军事行动制造了大量难民。”

追求幸福是人类共同愿望。一个国家，有了和平稳定的环境，自主发展权利才能得到有效保障



2015年那场海难发生后，库尔迪亲手埋葬了两个孩子。此后无数个夜晚，他都无法走出狂涛中呼喊寻找孩子的噩梦。

库尔迪向记者拿来家里唯一一张小艾兰和哥哥的合影。这是他从媒体报道上找来打印的，时光定格在2015年夏天的伊斯坦布尔，照片里小艾兰小手拉着哥哥，系着精致的领结，腼腆地看向镜头。

曾经，库尔迪想过让大儿子加利布当医生，小艾兰太小了，甚至还没来得及畅想规划他的人生。一家人的命运，因战乱而改变，在海难中被吞噬。

悲剧应被铭记，为了不再重演。“我不希望同样的悲剧发生在其他孩子身上。”库尔迪说。

根据新华社近期进行的海外人权治理问卷调查，关于对未来生活有什么期待，选择“远离战乱动荡，期待一切都能好起来”的中东受访者比例超过43%。

实现这个朴素的愿望，离不开和平与发展。

美国约翰斯·霍普金斯大学经济学家史蒂夫·汉克编制的“2020年痛苦指数”中，生存压力最大的10国包括委内瑞拉、津巴布韦、黎巴嫩、利比亚、伊朗等，而这些国家和平发展得以维系的内外部环境，往往因外部势力的干涉而遭到破坏。

新华社这次问卷调查中，关于“自主而有效的国家治理对于人权保障的作用”，分别有超过52%和30%的受访者选择了“极为重要”或“非常重要”。

卢旺达就是一个比较有说服力的例子。近十多年，卢旺达的社会经济表现，在世界银行等联合国有关机构发布的经济报告中颇为亮眼。这个非洲国家在20世纪曾饱受内战和动荡困扰，民不聊生，直至2000年，正是保罗·卡加梅总统确立了独立、自主的发展方向，找到了一条适合本国国情的道路，才使该国走出谷底，进入高速发展期，民生不断改善。

追求幸福生活是各国人民的共同愿望。一个国家，不管基础多么薄弱，只要有和平稳定的环境，自主发展权利得到保障，就一定会迸发出巨大的潜能。

每年9月2日，库尔迪都会为附近难民营的孩子们送去衣服、书包。他常想，如果没有战乱，未曾登上那艘偷渡船，加利布和小艾兰现在也应在学校读书。

生存与发展，是小艾兰们被剥夺的权利。让更多的孩子免于苦难，免于饥饿，享有教育和医疗的机会，是库尔迪的心愿，也是他余生的目标。

采访间隙，一个两岁左右、咬着奶嘴的小男孩溜进客厅，模样像极了曾经的小艾兰。库尔迪对记者说，这是自己重新组建家庭后所生的孩子，他给孩子起的名字是——“艾兰”。这个名字寄托了思念，也蕴含着新生。

(新华社巴格达12月12日电)

德国立法强制医护人员接种新冠疫苗



根据德国联邦议院和联邦参议院10日通过的一项法案，自明年3月中旬起，医院等医疗机构和养老院工作人员必须持有已接种新冠疫苗或感染新冠病毒后康复的证明才能上岗工作。图为医护人员在新冠重症病房照顾患者。新华社发

声明

现我司哈尔滨长盛置业有限公司，统一社会信用代码：9123011259849995XY。因实际业务情况，公司已经将原公章销毁并更换新公章。现特此声明原哈尔滨长盛置业有限公司公章作废，有且仅以现存公章为法律依据。

厂房出售 阿城红村村东村，靠路边，面积5000㎡，设施齐全，水电齐全，可承接各种工业项目。有意者请联系：15145137288	办公楼出租 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：18946038386	写字楼出售 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：18945069960	库房带院出租 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13804515040	写字楼出售 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：18603660833	房产土地出售 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13644510373	饭店火锅店出兑 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：15104669444
门市出售 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13613619599	店铺出兑 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：15956702999	酒直达店铺出兑 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：18503665678	写字楼出租 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13624509777	写字楼出售 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：18945002238	商铺出租 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：15845005901	厂房办公楼出租 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13312196880
宏城快捷旅馆出兑 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13304632281	粮库出售 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13946432281	房产出售 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13946432281	店铺出租 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13946432281	写字楼出租 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13946432281	修配厂出兑 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：18845872338	门市出租 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：18845872338
写字楼出售 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：18686758276	宾县厂房出售 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13304636111	厂房办公楼出售 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13936600126	暖库门市出租 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13514800354	鲜牛羊肉、火锅、烤鱼、烧烤、一站式店铺出兑 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13293002666	厂房场地出租 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：18945631877	门市出租 道外南岗区，交通便利，环境优雅，适合办公。有意者请联系：13845064606